BIOLOGIJA 9.razred> PREVERJANJE SNOVI za 2.test
1. Primerjaj Darwinovo in Lamarcovo teorijo ? Kaj je skupno, kje so razlike? Pomagaj si

na primeru vratov Zziraf!

2. Kaj je doprinesel k razvoju biologije Pasteur? Zakaj ga imenujemo oce pasterizacije?

3. Obkrozi da, Ce je trditev pravilna in ne, v primeru, da je napacna.

a) Fosil je odmrli organizem, star nekaj 100 let
b) Fosil lahko nastane z nalaganjem sedimentov v anorganski del organizma

¢) Zivi fosili so lahko tudi vmesni &leni
d) Konzervacija je popolna fosilizacija

e) Karbonizacija je nastanek karboksilnih skupin

4. Navedi tri plazilske znake in tri znake ptic pri prapticu.

ZNACILNOSTI PTIC

ZNACILNOSTI PLAZILCEV

5. Dopolni povedi:

Prve kopenske rastline so se pojavile v
.V Mezozoiku prevladujejo .Sesalci so

. Dvozivke so se razvile v -

bili prvi¢ omenjeni v

. Ribje obdobje imenujemo tudi

6. Kaj pomenijo homologni organi? Razlozi na primeru!

7. Primerjaj zarodke vretencarjev! Kaj lahko sklepas?

8. Razlozi nekaj pojmov:

- ekoremediacije
- biotehnologija

- vzajemna evolucija

petrifikacija
- paleontologija
- abiogeneza




9. Navedi stiri mutagene dejavnike:

10. Kaj predstavlja slika? Ali gre za divergentni ali konvergentni razvoj?
Utemelji!

11.0Opisi tri primere uporabe biotehnoloskih postopkov na razli¢nih podro¢jih €loveskega
zivljenja. Razmisli in napisi tudi, katere dobrine, pridobljene s pomocjo biotehnoloskih
postopkov uporabljas v vsakdanjem Zivljenju?

12. Napisi tri vrste nespolnega razmnozevanja! Pojasni kakSen genotip imajo potomci.

13. Napisi dva argumenta za in dva proti uporabi GSO.

ZA PROTI

14.Razlozi primer gensko spremenjenega riza. Zakaj zlati riz?




15.Razlozi kje se v ¢loveskem telesu nahajajo mati¢ne celice ter kakSen je pomen
shranjevanja mati¢nih celic?

16.Zakaj so bakterije tako hitro rezistentne na antibiotike? Utemelji!

17.Kaksne so eticne dileme kloniranja? Napisi vsaj dve.

18.0glej si zaporedje slik in preberi opise ob slikah. S pomocjo slik in opisov resi zastavljene
naloge.

Slika 1.

Na travniku Zivi populacija hroscev 7 dvema
razliénima fenotipoma: zelena barva in rjava barva
hrosc¢ev. Hrosci se vecino dneva zadrZujejo na tleh, kjer
se med travniSkimi rastlinami lahko skrijejo pred
plenilci.

S hrosci se hranijo vrane.

Slika 2.

Zaradi klimatskih sprememb in dolgotrajne suSe se je
trava posusila in tla S0 postala rjave barve.

Slika 3.
Po vec generacijah se je deleZ obeh fenotipov v
populaciji spremenil.

a) Razlozi, zakaj se je ve¢ generacijah v populaciji hros¢ev delez zelenih in rjavih
hroscev spremenil.



b) Primerjaj uspe$nost razmnozevanja zelenih in rjavih hros¢ev v spremenjenem okolju.
Kater so uspesnejsi? Pojasni zakaj.

c) Primerjaj obe trditvi in pojasni, katera je pravilna:
e V preteklosti je susa povzroc¢ila mutacijo in pojav rjave barve hroscéev. V
susnem okolju so imeli rjavi hros¢i boljSe moznosti za razmnozevanje.

e Zaradi mutacije v preteklosti so se pojavili rjavo obarvani hrosc¢i. V susnem
okolju so imeli rjavi hrosci boljse moznosti za razmnoZevanje.

d) Napovej, kaj bi se zgodilo s populacijo hros¢ev v naslednjih desetih letih, ¢e bi tla
zopet ozelenela.

19. Mama se je ob rojstvu svojega otroka odlocila za odvzem in shranjevanje popkovnicne

krvi. Pojasni njeno odlocitev.

20. Par misi ima poleg mnoZice normalnih potomcev tudi nekaj drugacnih.
starSevska generacija normalni potomci
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daljSe noge manj$a usesa

Kako imenujemo proces, katerega posledice so te spremembe?

Zakaj lahko pride do takSnih sprememb?

Predvidevaj, katere miske (izberi ¢rke od a do e) imajo manjSo moznost preZivetja.
Odgovor utemelji.

21. Kateri dve vrsti kloniranja poznas? in
Razlozi razliko med njima.







